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Sysana de 48 ahos ha sido inervenida de una cramectomia desoompresiva por un menngsoma de gran amafo . Entre los cuidados que
frecers en su esta en la umdad de ousdados criticos destaca:

Seleccions una:

a. Comecia alne aodn del Cusipo y cabecern elevado enre 30-457.

. Terapia farmacoldgeca prescrila para prevena y iratar los sgnos y sintomas.
c. Comrecto control de la temperatura conporal.

* d. Todas 500 COMectas. 'f

Todas estas actvidades forman pante del cusd ado que ha de darse a un padenis con la patologia descrita.
La respuesia comecia es: Todas son comectas.

Dl cusd ado de la henda quiningca en un paciente operado de una oraneotomia, es falso:
Seleccions una:

a. A las 48h se podrd duchar secando been la henda despuds.

" b. Se deberdrealkzar la primera cura con cambes de capeling en las pimeras 24h dela cinugia. J
c. Ellavado de cabezalo haremos con povidona |odada.
d. Todas son comectas.

La capslna deberd dejarse el pnmer dia 51 estd Bmpia. Ellavado de cabera aungue pusedse hacerse tambign con clorhexiding también es
ndicado hacerse con povidona. A las 48h ya puede ducharse.

La respussia comecia &5 Se deberd realizar la primera cura con cambio de capelina en las pimeras 24h de la cinugia.

Respecto ala medula espinal:
Seleccions mna:
a. Es la encargada de comunicar el encéfalo con bos 33 pares de nervios del SNP.
* b. La newona 25 la célula encargada principal de reciber y conducir estimults nenviosos. ‘(

. Las newronas sensonales son las encargadas de enviar bos estimulos para niciar una acciin en glandulas o musculos.
d. B y C son correctas.

La respuesta A seria 13 ya que son 31 yno 33 el mimeroe de nervios del SNP. En ceanto a la C también es emdnea yaque las ne
sensonales son las encangadas de recibsr la njormacidn para ransmitila al SNC ¥ no para neoar una acodn desde & SNC.

La respussia comecia &5 La newona es la célula encangada principal de recibir y conducin estimulos nensosos.
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Dentro ded encéfalo que pante es la que se encanga de la coondinactn y tono muscular,
Seleccions una:
“ a. Cerehelo. \f
b. Bulbo raquideo.
. Protuberancia.

d. Cerebro.

[El cerebelo 235 el que se

gade la denacikdn y 1ono m dar.
La respuesia ia ea: Cercbelo.

La téenica queningica que retra wna pane del hueeso oraneal & calota con &l in de acceder al parénquema cerebral s una:

Seleccions una:
® a. Craneciomia. J
b. Cransectomia.

. Craneoplasta.
d. Osteoplasta.

En la cranéeciomia se retra la calota, dejando &l defecto dseo. La oansopdasta es |a téomca que comge & delecto dse0. Y la osieoplast
reconsiruccitn de un hueso cualquiera.

La respuesia 13 es: O doamia.

Juan de 42 afos ha sufido un acodente de rafico enmoto. El paciente tras su exploraciiny prucbas de mdgenes presenta: Glasgow d
W22, M=5), pupdas anisecdncas y una prusha de imagen con conusion pansetal derecha. Por kos resultiados se dira que Juan tiens un Ty

Sl eDC e Una:

a. Muy grave.

" b, Grave. (
. Moderado.

d. Leve.

Seygiin los resuliados se dice que &l pacenis tiene un TCE leve cuando el Glasgow tiene un valor de 14-15, moderado de 9-13 y grave o
Muy grave no existe. Adem4s una prusha imagen con resultados de anormal a muy severos es normal en estos casos.

La respuesia comecia es: Grave.

Alberio ha sido dado de alta ras una cervicalgia. Entre las recomenda cones no egtard:

Seleccione una:
* a. Evitar aimohadas finas. v
b. Reakzar fsioterapea para fonalecer los mibsculos del cusBo.
. Correccidn hegiénico posural.

d. Todas son comectas.

Le recomendaremos realizar ejerocios de fonaleamienio del cuelo, asi como una buena mecdmca conporal. En cambso si podria usar al
finas por ko que no desa00NSE{ArEMos SU US0.

La respusesta cofrecta e5: Evitar almohadas finas.

Un pacienis tras una hemodragia inracraneal masiva presenta respiraciones oon pausas de apneas enire cada inspiradidn. Ese tipo de n
es

Seleccione una:
a. Respwackin de Cheyne Siokes.
b. Respraciin de Kussmaul.
* ¢. Respiracion apneusica, J
d. Respwacikin atdxica de Biot.

La “A" es una respiracitn mmegular de forma cickca. La “B” es un patrdn haperventilatono de ongen metabdlico. La "D &5 un patndn andn
seendo la “C” la dnica respue sta comecta.

La respuesia coMecia e5: Respracon apneusica.
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La presiin de perfustn ceretral se define comao:

Seleccions una:
a. La presidn necesana que se sjerce de forma contrapuesia para mantensr unos valores adecuados de FIC.
b. Es el suminéswro de sangre al cerebro en un momenio dado.

® ¢. Es el gradiente de presiin entre la presidn anenal media menos la PIC, dependiendo de &l la cantidad de flujo de sangre al cersbeg
d. B y C son oorrectas.

La PPC se define como la PAM — PIC. El suminsino de sangre al cerebro en un momenio dado seria el fgo de sangre cersbral. La resp
“A' es mventada.

La respuesia comecia es: Es el gradiente de presidn entre la presidn anenal media menos la PIC, dependiendo de & la cantidad de fugo
sangre al cerebrno.

LCudl de las sguienies causas que producen hembalgeas origenan una kembakpa mecinica?
Seleccionse una:

a. Escobosis

b. Espomndiosis .

c. Hemnia discal.

 d. Todas Som COMectas. 1(

Todas las ctadas son por alteraciones estructurale s que desencadenan la kembalgia de #po mecdnica.
La respuesia comecia e5: Todas S0n coreclas.

Una mujer de 52 aflos presenta HSA por laroira de un anewnsma de la anternia basilar derecha. A los pocos dias se ewdenda en una i
TAC una imponante hidrocefalia con bajo nivel de conciencia. Estaria ndicado:

Seleccions una:
* a. La colocacdn de un DVE con e fin de conwrolar y reducir la PIC. (

b. La colocacdn de un disposiivo de fibra dptica para poder drenar LOR de bos veniriculos y conirolar la PIC.
c. Ambos dispositvos nos vale indistinmamenie para el mismo fin.

d. En una hidrocefaka no estd ndicada la monitonz aciin de la PIC.

[El DVE, al temner un catéser alojado enlos venwiculos, nos permite mejorar la hadrocefalia y reducir la PIC. El dispostivo de fibra dptica 54
permite mondionizar la PIC, asi pues seria la“A” la opcikdn comrecia. La D" es emdnea ya que si estaria mdicada la mondonzaciin de la F

La respuesia comecta es: La cobocackin de wn CVE con el fin de controlar y reduwor la PIC.

£ Qué reflep estamos explorand o cuando valoramos el movimeenio de ojos al mover la cabeza de un lado a oo ?

Punita 100 sobre ‘Sefl exnr IDne una:

Ao0

* a. Reflejo doubo-cefdlion. (



Cuestionario de evaluacion Modulo 5

¥ marcar b. Reflejo doulo-vestibular.
pregunca
c. Reflejo comeal.
d. Ninguno de los an
El refiejo doulo-ce tiboo conssie en mover la cabeza de un lado a oo, en kos gque no haya kesdn talimica bos ojos se moverdn de forma
dinada para mant 5 mrando hacia delante.
La respussia comecta es: Refejo doulo-cefdlico.
Prguma 13 Respecto alavakwacidn ddgeca de un p e con TCE grave, valoraremos, en referencia a sus movimeenios oculanes:
Cofneciy

P 100 sobpe | SEIECCIONE una:
100 a. El reflejo doubo-ve stibadar.

xg_,"::' b. E reflejo dcubo-cefilico.
c. Elrefejo consensual.
" d. A y B son comectas. ‘(
Los refiejos que se valorard serdn el doulo~vestibular y doubo-cefdbon, &l consensual es en referencia a la reactvidad a la hz.
La respuesia comecia es: A y B son comecias.
Peeguma 14 [El reflejo consensual hace referenca a:
COf e L

Sl enr e na:

a. La conwaccidn pupdar ante la exposiciin aun haz de uz direcio.

Punbla 100 sobre
100

?H:n:ar = ‘(
preUInG b. La conracciin de la pupda contrana a la que hemos akembrado conun haz de uz.
c. Cuabqueer reflejo que proced a del par cransal ndmero 11 ol
d. A ¥ B 50N COMECIas.
El reflejo consensual se refiere a la contracadn pupdar por pane de la pupda no alembrada. La respuesta ™ A" se refiere al reflejo pupdar
La “C™es menada.
La respuesia comecta es: La conraccitn de la pupila contrana a la que hemos aksmbrado con un haz de uz.
Prguma 15 [Endre las ind de la or todmia no se encuenira:
COf e i

Punnia 100 sobve Seleccione una:

oo a. E'ulrpaﬂén deuna masa o Emor

::;_I‘::" b. Cokocacidn de una der i e niri cubo perin I

* ¢. Embolizacdn endovascular de aneuwnisma. J

d. Wiy de las and
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Laura de 51 aflos con antecedentes de obesidad presenta dobor con entumeamienio de miembro infenor derecho. Tras las pruebas pers
A gNOSBCan wna estenodis raquidea. (s técnca quiningca estard mdcada?

Saleccions una:
a. Disceciomia
b. Anrodesis veriebral.
. Lamineciomia. (

d. Osieodastia.

La lamineciomia es la prncipal téonica para resobver la presidn en la médula producida por una estenosis raquidea. La discectomia estar
indicada en la hemnia discal. La anrodesis puede esiar indicada ras una lamineciomia por inesabilidad en la columna, peno no es indical
exchesva para resobver la esenoss. La osieoclastia no esia relacionada con la estenosis raguidea.

La respuesia commecia e5: Lammneciomia.

El sistema ventncular es la estruciura donde se acumula el LCR. ¢Por qué espacio meningso circula dicho liguide envohdendo el SNC?

Seleccions una:
a. Espacio subdural.

* b. Espacio subaracnosdeo. 1(
c. Egpacio epidural.
d. Espacio subgaleal.

El LCR circula enire la aracnoides y la plamadre (2. subaracnoideo) y no por & subdural, epidural o subgale al.
La respuesia corecta e5: Espacio subaracnoideo.

Las mewonas son las encargadas de reciber y conducir kos impulsos nerviosos por el SWP y el SMNC a ravés delavia aferente ylavia efe
epemplo de via aferente seria:

Sefeccione una:

a. El mpulso nenecso que necia la coniraccidn cardiaca.

"b.Emmnmmnwwummmmmmmmmmum.‘(

c. La difusiin de gases a vavés de la membrana abe obo-capdar.
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Cuestionario de evaluacion Modulo 5

d. M de las ani

Todo impulso nervicso que va desde un drgano, glandula, m koo pante del organismo al SNC se hace a ravés de la via aferente. Po
&l mpulso neracso que viaja desde la piel hasta = encéfalo seria un ejemplo de via alerente. Elimpul 50 nervioso que inica la contraccid
caniaca e5 a ravés dela via eferente. ¥ el paso de gases a ravés de la membrana alveolo capdar se realiza por gradeentes de presidn |
o tene que ver con impulsos nensosos.

La respuesia comecta es: El mpulso nervioso gue Bega al encéfalo desde neuronas sensitivas de la piel.

Enitre los objetvos de la colocackin de un dispositivo de fyacidn cervical se encuentra:
Seleccions una:

a. Fiyar la columna.

b. Reducir la presdn cenvical.

c. Ewtar movimientos de fiessdn, rotacdn y estensidn.

* d. Todas son comectas. J

Los wres objetivos principales de la fijaodn cervical son: fyar la colemna, reduce la compresitn cervical mejorando el dolor ¥ evitar mowvim
para evitar asi kesionses medulares.

La respuesia comecia e5: Todas son comeclas.

£Cudlde las sguientes patologias no acamea un awmenio de la presidn inracransal?
Seleccions una:
a. lotus isquémico.
b lctues hemorrdgeco .
% ¢. Ansunisma en la antena basilar. .‘f

d. Tumor cerebral benigno.
[El icius, tanio isquémico como hemomagco, y el umor cerebral provecan un aumenio de la PIC, mediante edema, sangre u oCupando e:
comoes el casodel tumor. Encambss un answisma en Si no acamea ningdn aumento de la PIC por si sdlo, salvo que se produzca la o
provocands un icis hemorrdgco.

La respuesia comecia e5: Aneunsma en la anena basilar.




